
Open International Karate Competition organised by Ecole d’Arts Martiaux 

de l’Est on Saturday 17 June at 09:00 hrs at  

National Sports Complex, Côte d’Or 

 

 

L’honorable Mme Fazila JEEWA-DAUREEAWOO, Ministre de l’Intégration 

sociale, de la Sécurité sociale et de la Solidarité nationale 

 

L’honorable Stephan Toussaint, Ministre de l’Autonomisation de la Jeunesse, 

des Sports et des Loisirs  

 

L’honorable Teeruthraj HURDOYAL, Ministre de la Fonction publique et des 

Réformes administratives et institutionnelles 

 

Le Président du All Mauritius Karate Federation 

Grand Master Nazih from Saudi Arabia 

Hanshi Ismael 

M. Harold Patient, Fondateur de l’Ecole d’Arts Martiaux de l’Est  

                    et Maitre Karaté International 

 

Participants et officiels 

Mesdames et Messieurs 

 

Bonjour 

C’est un grand plaisir pour moi de vous adresser quelques mots à l’occasion de 

l’ouverture du deuxième Open International Karate Championship organisé par 

l’Ecole d’Arts Martiaux de l’Est en collaboration avec le All Mauritius Karate 

Federation. 

 

I extend a special and hearty welcome to the international delegations from India, 

Israel and Saudi Arabia. Apart from Karaté, I hope you shall leave Mauritius with 



some good souvenirs of the country, one of which you have already received, namely 

a glimpse of Mauritian friendship. 

 

Aujourd'hui, je suis très heureux de voir quelques 230 passionnés de Karate 

participer à cet événement ; apprenant ainsi les uns des autres et améliorant leurs 

compétences et leur amitié.  

 

Je souhaiterais aussi saluer les organisateurs de cette compétition, en particulier 

l’Ecole d’Arts Martiaux de l’Est pour tout le travail accompli, afin que cette 

compétition se déroule dans les meilleures conditions. Mes remerciements vont 

également aux différents instructeurs. 

 

Mesdames et Messieurs 

Nous plaçons beaucoup d'attentes sur les jeunes. Mais les jeunes sont confrontés à 

une multitude de défis et nous attendons toujours d'eux qu'ils soient des acteurs 

positifs du développement pour aider leurs communautés à parvenir à la paix et au 

développement. Pour renforcer ces efforts, il faut un soutien continu pour renforcer 

les compétences, la confiance et l'engagement à réaliser ces attentes. 

 

Encourager les jeunes à pratiquer n'importe quelle forme d'arts martiaux leur 

donnera l'occasion d'exprimer leurs besoins et d'utiliser leur énergie et leurs talents. 

Ils apprendront quelques valeurs fondamentales qui sont très importantes pour la 

société. 

 

Excellence, Respect and Friendship are the core values of karate, like any other 

sport activity. 



Excellence means doing the best we can, on the field of play or in our professional 

life. The important thing is not winning, but taking part, making progress and 

enjoying the healthy combination of body, will and mind. 

 

Respect includes respect for yourself and your body, for other people, for rules and 

regulations, for sport and for the environment. 

 

Friendship is at the heart of any sport event. It encourages us to see sport as an 

instrument for mutual understanding between individuals, and between people all 

over the world. 

 

Une société saine est la meilleure société à bien des égards. C'est la vérité 

universelle. Les sports sont directement liés à certains éléments très fondamentaux 

d'une bonne société comme la santé, l'éducation, l'éducation, le patriotisme, la 

socialisation, la communication, parmi une foule d'autres. Aujourd'hui, alors que nos 

jeunes sont sous l'emprise de la drogue et d'autres activités malsaines, le sport peut 

les libérer. 

 

Le karate vise à l’épanouissement du corps et de l’esprit, grâce à la technique, la 

concentration et ses valeurs morales. Il nécessite non seulement de la force physique, 

mais aussi une grande force mentale.  

 

Les sports offrent d'énormes avantages et peuvent orienter les jeunes dans la bonne 

direction. Grâce au sport, les jeunes acquièrent une image corporelle positive car ils 

procurent un sentiment de compétence et un effet physique sur le métabolisme. 

Lorsque les jeunes participent à des sports, ils acquièrent une meilleure connaissance 

des risques pour la santé parce qu'ils sont entourés d'autres personnes, comme des 



entraîneurs, des coéquipiers et des soigneurs, qui vivent sainement et peuvent les 

éduquer. 

 

Mes chers participants 

La consommation de drogues illicites est particulièrement préoccupante en ce qui 

concerne la toxicomanie, car elle contribue à l'escalade des coûts de santé, à la perte 

de productivité des travailleurs, à l'itinérance, à l'échec scolaire, aux accidents de la 

route, à la criminalité, aux grossesses non désirées et à la violence domestique. 

 

Compte tenu des faibles niveaux d'activité physique et de la forte prévalence des 

maladies liées au mode de vie, le gouvernement mauricien a reconnu la nécessité de 

mettre davantage l'accent sur les sports et l'activité physique pour tous. 

 

Le Gouvernement est pleinement conscient que le développement et la promotion 

du sport, que ce soit au niveau communautaire ou professionnel, sont essentiels pour 

une population mauricienne plus résiliente. 

 

Ce lieu même où nous sommes réunis aujourd'hui, à savoir le Complexe Sportif de 

la Côte d'Or, témoigne de l'effort du Gouvernement dans la promotion des activités 

sportives et physiques. 

 

D’ailleurs dans budget 2023-2024, le gouvernement a alloué Rs 53 millions pour la 

participation de quelques 450 athlètes aux Jeux des îles de l'océan Indien 2023. 

Le Budget fait aussi mention de la modernisation de nos infrastructures sportives à 

travers l'île et la construction de 3 nouvelles piscines. 

  

 



Medames, Messieurs et chers participants 

Je conclurai donc en exprimant ma sincère gratitude à tous ceux qui aiment et 

soutiennent depuis longtemps les arts martiaux traditionnels. 

 

Que ce deuxième Open International Karate Championship soit un grand succès. 

 

 


